



中共最近的對外貿易 (上)

中共對於它的經濟及對外貿易等等，從前多少發表一些統計數字，近年却僅用百分率之類顯示。實際數目究竟多少，很難確切明瞭。本文特根據比較可靠的資料，作一研究。

▲ 總額約四十億美元

據「關稅及貿易總協定」(GATT)最近發表的報告說：「儘管尚未獲得最新的統計數字，但是認為：中共的對外貿易，已經脫離過去三年的沉滯狀況，大量增加了。」日本外務省則估計：「中共一九六九年輸出輸入的總額，接近四十億美元的數字，恢復了一九六七年的水平。

一九六九年中共對外貿易最引起各國注意的是：在廣州秋季交易會一個月會期中，與外商所簽訂的合約，輸出輸入合計，最低限度有六億美元。先看日本，以鋼材、運輸機器佔最多數的機械類輸出為中心，與中共做了二億六千萬美元的生意。和在春季交易會所做的二億三千一百萬美元比較，幾乎增加了一倍。

中共的對外貿易，經過「大躍進」時期的衰退以後，

一九六六年的輸出輸入總額原已恢復到四十四億美元的規模。惟旋即遭受「文化大革命」的影響，又每下跌，一九六七年減至三十九億七千萬美元。

上旬類勢波及一九六八年的上半年，迄至一九六八年秋，總算渡過了交通運輸及工礦業生產活動的停滯時期。惟一九六八年全年的輸出輸入貿易總額，仍然僅有三十七億七千萬美元。直至一九六九年，對外貿易才又有了進展。

▲ 西方比重增至八成

如把中共近年與東西方的貿易分別來看，最顯著的一點是：西方諸國在中共整個對外貿易中所佔的比重已大為增加。

當一九六五的時候，西方國家在中共的全部對外貿易中所佔的百分率，還不到百分之七十，惟一九六八年迅即增至百分之八十，一九六九年亦在百分之八十左右。

其中，以一九六九年來說，增加得最多的是英國，差

不多趕上了西德，幾乎有超過之勢。

▲ 西方比重增至八成